

中国同世界共享机遇共谋发展

公考通网校

www.chinaexam.org



最新最全公考资讯



听课刷题专用 APP

中国同世界共享机遇共谋发展

“大道之行也，天下为公。”70年来，随着中国综合国力和国际地位的不断提升，越来越多的人开始关注中国发展奇迹背后的思想密码。人们认识到，中国智慧、中国方案，有助于解决全球治理赤字、信任赤字、和平赤字、发展赤字。正如比利时国王菲利普所说，“中国传统的智慧思想和长远眼光对解决世界问题非常重要。”面对世界百年未有之大变局，“东方智慧”秉持公正合理、互商互谅、同舟共济、互利共赢四大理念，为全球治理变革、为世界和平繁荣带来新的滋养。中国的发展智慧，让中国同世界共享机遇共谋发展。

第一段：开篇点题。首句为背景铺垫，引入话题中国智慧。然后用比利时国王的话强调中国智慧的重要性。最后阐述中国智慧的具体内涵，推出文本立意：中国的发展智慧，让中国同世界共享机遇共谋发展。

中国的发展智慧，有着深厚的文化底蕴。“和羹之美，在于合异”。正如有学者总结的，中华文化的精髓之一，便是“和合”。“合”既意味着相互尊重、相互包容，更意味着相互交流、互利共赢。中国告诉世人“交得其道，千里同好，固于胶漆，坚于金石”；中国努力与其他国家一起开创互相尊重、携手合作、共同发展的新局面。从东非大地上的蒙内铁路，到丘陵莽原上建起西哈努克港经济特区；从熙来攘往的中欧班列，到被称为“丝绸之路经济带上的明珠”的中白工业园，今天，共建“一带一路”，为世界经济开启了合作共赢的历史新篇章。中国主张，八方响应，背后正是“中国同世界共享机遇、共谋发展”的理念和实践。

第二段：分论点1——中国的发展智慧，有着深厚的文化底蕴。先是提出“和合”文化传统。然后以蒙内铁路、西哈努克港经济特区、中欧班列、中白工业园等等事例支持中国的发展智慧带给世界经济合作共赢。

中国的发展智慧，有着丰富的时代内涵。新中国70年的探索和实践，赋予“合”与“和”以新的内涵。早在上世纪50年代初，中国就倡导和平共处五项原则，后来这一原则逐渐成为处理国际关系的普遍准则。改革开放之后，中国也始终坚持和平共处，反对霸权主义。党的十八大以来，习近平主席多次在重要国际场合强调，文明没有高下、优劣之分，只有特色、地域之别。不同文明、制度、道路的多样性及交流互鉴可以为人类社会进步提供强大动力。

第三段：分论点2——中国的发展智慧，有着丰富的时代内涵。首先是提出和平共处五项原则逐渐成为准则，然后以习近平主席的话再次表明中国的发展智慧与时代要求不谋而合，为社会进步提供动力。

中国的发展智慧，有着内在的和平基因。如果说发展是世人的共同追求，那么和平则是共同繁荣之基。有两个故事，生动注解了中华民族崇尚和平的固有基因。一个是在斯里兰卡国家博物馆，一块用中文、泰米尔文、波斯文三种文字镌刻的“郑和碑”，无声地讲述着和平交往的故事；另一个是在肯尼亚马林迪旧港，一座栈桥虽几经修复、样貌已改，但当地人还是喜欢称之为“郑和桥”，因为郑和曾在此登陆。当帆影远去，郑和却被世人铭记，原因就在于，“使用的不是战马和长矛，而是驼队和善意；依靠的不是坚船和利炮，而是宝船和友谊”。中国深知“国虽大，好战必亡”的道理，不认同“国强必霸”的陈旧逻辑，愿同各国人民一道，共同创造和平繁荣的美好未来。

第四段：分论点3——中国的发展智慧，有着内在的和平基因。首句简单指明和平和发展的关系。然后以

郑和的两个小故事生动讲述了中国自古便爱好和平，尾句再次表达中国愿同各国人民一道共同创造和平繁荣

以研究“和平学”著称的挪威奥斯陆大学国际关系教授约翰·加尔通认为，“以整体意识、全球思维、人类情怀打量这个世界，正是中国的大国外交提供的新‘世界观’。”中国的发展智慧植根于绵延 5000 多年的中华文明，在顺应时代发展需要的过程中不断深化和拓展。着眼未来，这样一种发展哲学、这样一种合作理念，将继续为创造一个更加美好的大同世界作出新的更大的贡献。

第五段：总结全文。先是以学者的话语表明中国的外交观的意义。然后展望未来，中国的发展智慧将继续为创造一个更加美好的大同世界作出新的更大的贡献。

（本文有删减）

【公考通文章小结】

70 年春华秋实。中国外交为民族复兴尽责，为人类进步担当，坚持做国家发展的推动者、世界和平的建设者、全球合作的贡献者、国际秩序的维护者。但是“中国威胁论”不绝于耳，贸易战，华为事件，香港、台湾暴行，某些国家暗暗“搞事情”，搅乱和平春水。“身正不怕影斜”。谁在破坏国际规则，谁在维护国际规则，公道自在人心。中国的发展智慧，谱写的是发展时代华章，奏出的是和平时代之歌。

【公考通分析文章结构】

一、开篇点题——中国的发展智慧，让中国同世界共享机遇共谋发展

二、详细论证部分：（一）中国的发展智慧，有着深厚的文化底蕴（传统）

（二）中国的发展智慧，有着丰富的时代内涵（创新）

（三）中国的发展智慧，有着内在的和平基因（和平）

三、结尾：总结全文。中国的发展智慧将继续为创造一个更加美好的大同世界作出新的更大的贡献。

【公考通积累】

1、大道之行也，天下为公。

2、和羹之美，在于合异（解释：美食佳肴，在于能够调和各种不同的滋味）

3、交得其道，千里同好，固于胶漆，坚于金石。

4、从东非大地上的蒙内铁路，到丘陵莽原上建起西哈努克港经济特区；从熙来攘往的中欧班列，到被称为“丝绸之路经济带上的明珠”的中白工业园

5、使用的不是战马和长矛，而是驼队和善意；依靠的不是坚船和利炮，而是宝船和友谊。

6、中国深知“国虽大，好战必亡”的道理，不认同“国强必霸”的陈旧逻辑



美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen



公考通